

华为山东大数据中心建设正紧锣密鼓进行,目前数据中心的基础装修已完成,按照规划,年底一期20000平方米、容纳1000—2000台机柜的华为济宁云计算数据中心将运营,该项目不仅服务于济宁本地信息化建设,也将作为华为云服务的一个重要节点,纳入华为云服务全球网络统一管理。



华为济宁云计算中心航拍场景。本报通讯员 臧盛博 摄

华为济宁云计算数据中心年底投入运营

有这“云”罩着,产业发展有后劲

本报记者 于伟

中心完成基础装修 一期项目年内启用

华为济宁云计算数据中心项目落户以来,项目进展备受关注。“按照目前进度,数据中心的基础装修已完成,年底将完成一期项目建设,华为济宁云计算数据中心将正式启用。”济宁高新宁华大数据有限公司负责人说。

项目落户以来,中心采取过渡机房形式,承接了10余个本土部门的云业务。“机房建设采用的是T3+数据中心标准,也就是全年运行因故障中断的时间少于0.6个小时。”华为济宁项目负责人介绍,华为济宁云计算数据中心是华为在全国部署的30多个节点,为二级节点(全国一级节点仅有3个),也是目前在山东区域部署的唯一一个。

目前,除统计、规划、国土、卫生、交通、公安等市直部门云业务外,还在济宁扩展县区政府及各企业的新增数据存储,积极争取市外及省、国家各级大数据云计算业务,逐步建立起涵盖统计、煤炭、食品药品、规划、市政建设、交通、制造等方面的国家级大数据中心。

按照规划,华为济宁云计算数据中心项目一期计划投资15亿

元,将设立10万平米高标准云数据中心,初期配备1000—2000台机柜。远期规划建设10万平米,预计可容纳1万台机柜,15万台最新型IT设备,致力于打造智能制造支撑中心、现代服务业支撑中心、电子商务服务中心与信息消费中心。

“随着新一代信息与通信技术的发展,可以期待下一个15年,到2025年,信息通信技术的重大变革将以‘大数据技术(DT)’与‘人工智能(AI)’为特征,对大数据云计算服务的需求将有一个井喷式地、爆发式地增长,我们引进的华为大数据中心是济宁高新区对进入DT时代的谋划与布局。”济宁高新区投资一处负责人介绍。

打通上下游产业链 助推本土数据产业

去年6月,在2016中国制造业与互联网融合发展高峰论坛上,瀚沙科技、数据堂、美林数据、博图纵横、智慧星光等11家国内大数据行业龙头企业与济宁高新区管委会签定了战略合作协议,这标志着自华为企业云与济宁达成云计算战略合作以来取得了阶段性成果。

去年12月,济宁高新区再次

牵手华为,济宁大数据产业家庭迎来新成员。在中国(济宁)大数据应用创新高峰论坛上,济宁高新区分别与北京中智软创公司、北京瑞和智电公司举行签约仪式,就制造企业生产信息化管理系统(MES)云平台项目、山东(济宁)智慧能源运营中心项目达成合作意向。

“这些入驻济宁高新区的企业一直是华为的重要合作伙伴,是在大数据、云计算产业上的领先者。入驻济宁高新区,将打通上下游产业链,有助于形成济宁本土的大数据产业。”华为济宁项目负责人表示,通过在济宁建设云计算大数据中心,利用云产业汇聚的海量数据,未来围绕济宁项目“四个中心”的功能定位,华为将协助引入更多相关上下游产业链合作伙伴落户济宁,大力发展信息服务业,发展云计算与大数据等新兴产业。

随着华为项目的落户,与其相关上下游产业链合作伙伴也相继签约,产业链效益日渐凸显。华为济宁项目负责人介绍,随着华为“云汇万家”、“云帆计划”、“云计算年会”等系列有吸引力的合作计划及会议活动的开展,已经有近千家企业成为华为云计算合作伙伴,几乎涵盖全球所有知名的IT企业。

11家小微企业 获110万元奖补

本报济宁4月25日讯(记者 于伟 通讯员 蔡超) 省科技厅日前公示2017年山东省小微企业升级高新技术企业财政补助企业名单,济宁高新区11家小微企业顺利通过审核,占比全市三成,将获得110万元奖补资金。

本次通过审核的济宁企业有36家,其中济宁高新区11家企业入围,为山东拓新电气有限公司、山东龙讯信息

科技有限公司、山东豆神动漫有限公司等11家小微企业。目前济宁高新区国家高新技术企业达到141家,数量居全市第一位。

根据山东省财政厅、科技厅《山东省小微企业升级高新技术企业财政补助资金管理办法》,对首次通过省高新技术企业认定、符合条件的小微企业给予一次性补助10万元。

济宁高新区搭建政银企合作共赢平台 41个重点项目寻资本

本报济宁4月25日讯(记者 于伟 通讯员 张亮) 25日,2017济宁高新区政银企合作对接会举行,高新区41个重点融资项目对外推介,包括银行、证券、融资租赁及高新区三大计划优秀企业等展开对话,寻求需求契合点,打造政银企良性互动、合作共赢、共生发展平台,实现三方合作共赢。

会上,区属国有公司海达、经达、创达推介了重点融资项目,高新城镇工业余热暖民工程项目、市政综合管廊建设项目、圣地智谷“互联网+”共享众创基地项目及高新区检验检测园区项目等。

为发挥国有企业信用保障作用,打通金融机构向实体经济输血的渠道,海达公司开展了“金暖行动”设立了过桥基金、资产重组基金,开展“金水行动”设立了产业投资基金。

其中,产业引导基金,重点支持高新区的装备制造、信息产业、生物医药等主导优势产业,优先支持共生、吟龙、基石三大计划企业,重点扶持成长性、科技型中小企业,目前已确

定第一批17家入围企业。会上,光大银行、东北证券、东方圣城融资租赁纷纷介绍新型金融产品,为企业打通融资渠道。

在过去的2016年里,济宁高新区推动供给侧结构性改革,推出“吟龙”、“共生”、“基石”三大计划,支持企业激发内生动力、带动全区工业经济指标逐月增长。启动了“金水行动”和“金暖行动”,打通金融资金进入实体经济的新渠道,支持企业13亿元,帮助成长性企业保住生产力、渡过困难期。在清理“僵尸”企业的基础上,创新成立了企业互助联盟和过桥基金8.2亿元,资产重组基金、产业发展基金5.5亿元,运用市场手段化解企业资金链和担保圈风险,确保不发生系统性金融风险。

通过这次对接会进一步增强政银企三方共生共荣意识、机遇意识和责任意识,补齐企业信用、金融环境、金融供给三大短板,推进信息互通、项目对接、工作互动,围绕战略主导产业、龙头骨干企业和重点产业项目,扩大金融有效供给,努力实现三方合作共赢。

相关链接

华为云计算“1+4” 支撑千亿级产业发展

华为济宁云计算中心不仅服务于济宁本地信息化建设,同时也将作为华为云服务的一个重要节点,纳入华为云服务全球网络统一管理。

该项目定位为华为全球业务备份中心、苏鲁豫皖及日韩云业务运营承接中心、淮海区域产业支撑中心、业务运营及交易结算中心,立足本省,辐射周边国家和地区,将成为大数据时代山东乃至淮海区域发展数据经济最重要的基础设施和关键性支撑项目,满足山东及周边支柱产业和战略性新兴产业发展诉求,助力传统产业提档升级和经济结构转型调整。

华为云计算数据中心项目采取“1+4”模式,即云计算数据中心+智能制造支撑中心、现代服务业支撑中心、电子商务服务中心和省内信息消费中心。通过“1+4”模式实施,不仅显著提升当地信息基础设施的服务能力与服务水平,支撑千亿级信息产业发展,同时可结合济宁当地传统优势产业升级改造,拉动传统产业向智能制造转型提升,促进节能环保、电子信息、生物技术等战略性新兴产业发展壮大,将为整个城市的综合发展创造增添新动力。

本报记者 于伟

延伸阅读

华为大事记

- 2016年4月11日,华为济宁云计算数据中心项目签约落户济宁高新区。
- 6月26日,华为济宁云计算数据中心政务云平台上线。
- 6月30日,2016中国制造业与互联网融合发展高峰论坛在济宁召开,汇聚专家学者、领军企业,展示系列面向政府、智能制造、交通等领域的大数据和云计算服务。
- 8月,华为济宁云计算数据中心与市财政局签订合作,达成部署财政云合作协议。
- 11月1日,华为公司副总裁、主要创始人之一苏伟来到济宁,主讲《华为创新现代企业管理模式的成功实践》专题报告会,解析华为成长之道,为本土企业传经送宝。
- 12月16日,中国(济宁)大数据应用创新高峰论坛暨全国大数据应用创新大赛启动,华为山东大数据中心(华为济宁云数据中心)一期云平台上线。与会专家以大数据应用创新为主题,聚焦大数据前沿技术,围绕大数据应用创新,共同探讨云计算、大数据产业发展新思路。
- 12月31日,华为济宁云计算数据中心与市统计局签订合作,达成部署统计云合作协议。
- 2017年3月,华为济宁云计算数据中心与市中级人民法院达成法务数据中心合作协议。